
Referat af generalforsamlingen i Foreningen Dyrenes 
Mindegrave 2025
Afholdt på Tårnby Skole lørdag d. 22/02 2025 kl 12

Jarl Hildebrandt bød velkommen til de 17 fremmødte.

1. Valg af dirigent og referent
Dirigent:Kurt Jensen
Referent: Astrid Pedersen

2. Formandens beretning (Kurt Jensen)
2024 gik som det plejer, der kom ikke mange til arbejdsdage. Tak til de der kom. Vi har 
betalt for at få klippet hækken på begge sider. Vi har talt om at få fjernet det store træ i 
midten af gravpladsen. Vi må fremover betale for vedligeholdelse og skal have fundet folk 
til at foretage udgravning.

15 nye medlemmer i 2024

1 nyt støttemedlem

4 eksisterende medlemmer har fået begravet deres dyr.

Da der ikke er større tilslutning til frivillighed, skal vi fremover betale os fra 
vedligeholdelse. Mange vedligeholder ikke deres gravsteder hvilket strider mod reglementet.
Frivillige møder ikke op, og derfor er der enighed om at vi skal betale os fra 
vedligeholdelse.

Astrid Pedersen foreslår at lave en aftale med Memmora.dk til vedligeholdelse. Der følges 
op på dette.

Jesper Ballan vil gerne hjælpe med udgravning.

3. Fremlæggelse af årsregnskab (Jarl)
I 2024 har vi haft 139.856 kr i samlede indtægter 
71.254 udgifter (ejendomsskatter, vand med videre)
68.602 i overskud, cirka 12.000 bedre end budgetteret
Aktiver for 439.196 kr
Fordoblet indestående i banken i forhold til 2023
Regnskabet er godkendt

4. Budget for 2025 (Jarl)
Vi forventer at vi har samme sum af indtægter som i 2024. Vi budgetterer ikke med 
gaver/donationer.

Kontorhjælp-posten ændres da Jarl fratræder som bestyrelsesmedlem.

Udgifter er stort set uændret i forhold til 2024.

Budgettet er godkendt.



5. Kontingenter (Jarl)
Kontingenter foreslås uændret. Begravelser sættes op m 100 kr. Gravpasning sættes op m 50
kr. Granpynt uændret

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer
Næstformand: Kristina genopstiller. Ingen stiller op. Kristina er genvalgt

Kasserer: Jarl fratræder bestyrelsen. Pia vil gerne påtage sig kassererposten. Jarl bibeholder 
nogle af sine kontoropgaver.

Mette vil gerne vide hvad kassererposten indebærer.

Jarl: Bankforretninger, regnskaber, styring af mail, medlemslisten, gravpladslisten, 
kontingentopkrævninger inkl. rykkerprocedure, kontakt til medlemmer omkring 
arrangementer, indkaldelse til generalforsamlinger.

Bestyrelsen anbefaler Pia til posten da hun tidligere har arbejdet med regnskaber. Man får 
dækket sine driftsomkostninger til posten, men det er ikke en fuldtidsløn.

Stillingen er berammet til omkring 300-500 timer om året, afhængig af hvad man udfører af 
arbejde.

Pia bliver valgt som officiel kasserer, og Jarl bliver kontormedhjælper.

Menige medlemmer er ikke på valg og samtlige suppleanter ønsker at genopstille. Ingen 
stiller op imod de eksisterende fem suppleanter, som derfor alle er genvalgt.

7. Valg af revisor
Majbritt bliver på posten
Revisorsuppleant er også på valg og Lene genopstiller. Da ingen andre stiller op, er Lene 
genvalgt.

8. Indkomne forslag
Der er ingen rettidigt indkomne forslag

9. Eventuelt
Jette: Angående betaling: Kan denne foregå via PBS?
Snjezana: Har vi en gartner som kommer en gang om året?
Kurt/Jarl: Det har vi ikke
Kurt: Vi har snakket om at finde en gartner, der kan komme og hjælpe og vedligeholde en 
gang imellem. Vi tager den på ad hoc basis.
Astrid: Prøv at mobilisere frivilligt arbejdskraft (gartnerskoler, frivilligforeninger med 
videre).
Malene: Prøve at finde førtidspensionister eller pensionister der har lyst til at gå til hånde.
Mette: Indrykke annonce i Ældresagens medlemsblad om nogen har lyst til at komme og 
hjælpe med at holde gravpladsen.
Jesper: Advisere dyrlæger om at Dyrenes Mindegrave findes, som signalerer at stedet faktisk
eksisterer.
Jarl: Vi har i 2023 kontaktet cirka 100 dyrlæger i området. 
Jette: Har kørt rundt med foldere på Vestegnen. De var væk i løbet af kort tid. De gav ikke 
noget.
Lizzie: Når Mette og jeg ikke kan komme på arbejdsdagene, kommer vi på andre dage. Det 



skriver I ikke nogen steder. Vi tager hele striben og ligger på knæ i gruset.
Astrid: Arbejd mere med motivation af medlemmer og potentielle medlemmer via sociale 
medier og mail. Tænk ud af boksen i forhold til medlemshvervning.
Lise: Børn må ikke gå derude alene, skal børn arbejde, skal der være særlige forsikringer.
Kurt: Jeg har også været rundt med foldere til dyrlæger på Amager. Det har ikke givet noget.
Måske er det en god idé at bruge sociale medier mere. Sprede budskabet bedre til 
medlemmer og interesserede. Lave en film til sociale medier.
Lizzie: Der er ikke mange mindegrave. Der er kun to på Sjælland. Folk kommer langvejs 
fra. Det er nok en grund til at de ikke kommer så tit.
Jette: Peter Ingemann har lavet reportage fra Dyrenes Mindegrave og et interview med Jette.
Allan: Sidste år snakkede vi om at sælge gravstenene. Kan vi hugge dem til skærver og 
bruge på stierne?

Astrid Pedersen, referent


